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FOLKLORNÍ FESTIVAL PO ROCE OPĚT  
V JINDŘICHOVĚ HRADCI 

 
Popatnácté se letos 20. července potkáme v Jindřichově 

Hradci v rámci folklorního festivalu s tanečními a pěveckými 
uskupeními nejenom z jižních Čech. Až z jižní Moravy přijede 
cimbálová muzika MAJERÁN z Blanska a z Vysočiny folklorní 
soubor KALAMAJKA z Havlíčkova Brodu. Z jižních Čech 
dorazí Jihočeský folklorní soubor KOVÁŘOVAN z Kovářova 
a kapela z česko – bavorského pomezí DUDÁCI Z ČESKÉHO 
LESA, a jako každý rok i JAROŠOVSKÁ KROJOVÁ 
DRUŽINA z Jarošova nad Nežárkou, kde má jihočeský folklor 
hluboké kořeny, neboť již kolem roku 1918 začala národopisná 
pracovnice Anna Skálová s obnovou místních krojů a později 
spolu se starostou Josefem Miklem a spisovatelkou Klárou 
Hůlkovou připravovali národopisná vystoupení a slavnosti. 
K prvním veřejným vystoupením krojové družiny docházelo již 
od roku 1924, ale oficiálně byla ustavena až v roce 1937. 
Vedoucími souboru byli Anna Skálová a Josef Mikl. Na tuto 

slavnou tradici navázala Jarošovská krojová družina, která je spolu 
s Muzeem Jindřichohradecka hlavním organizátorem festivalu. 
Akci již dlouhodobě podporuje nejenom Jihočeský kraj, nadační 
fond města Jindřichova Hradce a Obec Jarošov nad Nežárkou, ale 
i firmy Fruko Schulz z Jindřichova Hradce, DVR Videostudio 
Zdeněk Šlechta a Vlastimil Kostka z Jarošova nad Nežárkou. 
Stálým mediálním partnerem festivalu je Český rozhlas České 
Budějovice. Program festivalu je velmi bohatý a nejsou to nejenom 
samotná vystoupení, ale také další doprovodné aktivity. Před 
slavnostním zahájením festivalu budou již od půl jedné odpolední 
vyhrávat a zpívat na Masarykově náměstí Dudáci z Českého lesa. 
Na samotném slavnostním zahájení festivalu, které proběhne 
ve 13.00 hodin na Masarykově náměstí, budou proneseny zdravice 
starostou města Jindřichův Hradec Ing. Michalem Kozárem, MBA 
a starostou obce Jarošov nad Nežárkou Bohumilem Rodem. 
Po zdravicích vyjde od Kulturního domu Střelnice krojovaný 
průvod účastníků festivalu, který projde Panskou ulicí na náměstí 



Míru, kde bude krátká zastávka se zpěvy 
a tanci. Pak se průvod přesune do zahrad 
a dvorů Muzea Jindřichohradecka, kde budou 
všichni účastníci přivítáni ředitelkou Muzea 
Jindřichohradecka Ing. Martinou Macharto-
vou, která ve 14.00 hodin zahájí samotná 
vystoupení jednotlivých souborů. Zpívat 
a tančit se bude až do 18.00 hodin, kdy 
proběhne slavnostní zakončení festivalu 
společným zpěvem závěrečné písně. 

Po skončení oficiálního programu bude 
společné přátelské posezení u cimbálu se 
souborem Majerán, kdy si budou moci 
zazpívat i skočit do rytmu všichni zájemci. 
Po celou dobu festivalu bude pro návštěvníky 
zajištěno bohaté občerstvení. 

Věříme, že i letošní patnáctý ročník festi-
valu, stejně jako ty předešlé, potěší všechny zájemce mnoha lidovými písničkami a tanci 
i pestrými kroji a všichni si společně užijeme bohatý program národopisného festivalu, který bude 
jistě zpestřením letního prázdninového odpoledne. Vstupné na akci je dobrovolné. V případě 
nepříznivého počasí se festival koná ve společenském sále Kulturního domu Střelnice. Podrobný 
program festivalu naleznete na webových stránkách Muzea Jindřichohradecka.  
 

Alexandra Zvonařová  
 
 

LÉTO V TAJEMNÉM KOSTELE SV. JANA KŘTITELE 
 

Zveme vás na noční komentova-
né prohlídky záhadného a pověstmi 
opředeného gotického kostela sv. 
Jana Křtitele. Čekají vás opravdu 
nevšední nástěnné malby, tajemná 
zákoutí kostela, křížová chodba 
s gotickou výmalbou, půdní pros-
tory běžně nepřípustné a unikátní 
výhled na noční Jindřichův Hradec 
z barokní věže kostela.  

Prohlídky začínají každý prá-
zdninový pátek vždy ve 20.00 hodin 
v termínech 5., 12., 19., 26. červen-

ce a 2., 9., 16., 23., 30. srpna 2024. Nočním kostelem a areálem bývalého minoritského kláštera 
vás provedou průvodci historička Mgr. Lenka Dvořáková, historik umění MgA. Jakub Valášek 
a historik Mgr. Vladislav Burian. Termíny a jména průvodců naleznete na webových stránkách 
Muzea Jindřichohradecka www.mjh.cz/aktuality. Vstupenky je nutné zakoupit předem buď 
online na www.mjh.cz, nebo na pokladně muzea ve Štítného ulici v běžné otevírací době. Cena 
prohlídky je 150 Kč. V doprovodu dospělých mohou děti na prohlídku od 6 let. Těšíme se s vámi 
na noční dobrodružství v tomto unikátním historickém objektu.  

 
Iveta Maryšková 



POKLADY MUZEA JINDŘICHOHRADECKA 

Halsbachovi na zámku, u rybníka a v ZOO 
 

Fond Filmy zahrnuje více než 60 krátkých dokumentárních filmových snímků regionálního 
charakteru, časově spadajících do období od 40. do 80. let minulého století. Jedná se z velké části 
o amatérské 16 mm filmy vzniklé v rámci činnosti filmového kroužku při Městské osvětové 
besedě v Jindřichově Hradci, 
který byl založen v roce 1965 
a je spjat s osobami Josefa 
Krause a MUDr. Lubora 
Kinšta. Kinoklub, později 
Filmové studio při Městském 
kulturním středisku Jindři-
chův Hradec, produkoval 
krátké publicistické a doku-
mentární snímky s regionální 
tématikou, někdy i s poli-
tickým podtextem (odhalo-
vání pomníků, spartakiády, 
branná cvičení, výstavba 
atd.). Přesto v současnosti 
tvoří neocenitelný pramen k nedávné minulosti. Některé z nich také překračují rámec běžných 
dokumentů a vykazují vyšší uměleckou úroveň, která byla nejednou oceněna i na okresních 
a krajských přehlídkách amatérského filmu. Nejstarší filmové pásky ve fondu mají však 8 mm 
formát. Jedná se o snímky z let 1945 až 1946 a jejich pozdější kopie, zachycující pobyt Rudé 
armády v Jindřichově Hradci. Od roku 2022 probíhá postupná konzervace a profesionální 
digitalizace celého fondu, která mimo dlouhodobého uchování filmového obsahu zlepšuje i jeho 
zpřístupnění badatelům. 
Ve fondu se také nachází několik amatérských rodinných dokumentů. Např. společně s pozůsta-

lostí po Josefu Halsbachovi, 
manželu Emy Destinnové, se 
prostřednictvím Společnosti 
Emy Destinnové do jindři-
chohradeckého muzea dos-
tala také jeho sbírka filmů, ať 
už běžně dostupné snímky, 
které si Josef Halsbach opa-
třil, nebo amatérské, na-
točené vlastní kamerou. Jed-
ním z nich je šestnácti 
milimetrový, desetiminutový 
snímek nazvaný „Pépé – 
Jindř. Hradec – zámek“. 

Zachycuje rodinu Josefa Halsbacha, syna Josefa a druhou manželku Marii na nádvoří zámku 
v Jindřichově Hradci v létě roku 1947, dále pobyt u babičky, společné koupání u rybníka či 
návštěvu zoologické zahrady, patrně v Troji. Poslední záběry ukazují rodinné setkání při zimní 
procházce v lese.      

 
Lenka Dvořáková  



 
Expozice v jezuitském semináři jsou v červenci a srpnu otevřeny denně od 8.30 do 12.00 

hodin a od 13.00 do 17.00 hodin. Městská vyhlídková věž je otevřena denně od 9.00 do 12.00 
a od 13.00 do 17.00 hodin. Kostel sv. Jana Křtitele a výstavní prostory v minoritském 
klášteře jsou o prázdninách otevřeny denně od 9.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00 hodin.  

Knihovna Muzea Jindřichohradecka s badatelnou ve Štítného ulici poskytuje služby 
pro veřejnost v pondělí a ve středu od 12.30 do 15.30 hodin. 

V sobotu 20. července 2024 vás srdečně zveme na sedmnáctý ročník FOLKLORNÍHO 
FESTIVALU NEJEN JIHOČESKÝCH SOUBORŮ. Festival zahájí vystoupení souboru 
Dudáci z Českého lesa ve 12.30 před Kulturním domem Střelnice na Masarykově náměstí. 
Od 14.00 do 18.00 hodin bude festivalový program pokračovat v areálu bývalého minoritského 
kláštera ve Štítného ulici. Podrobný program festivalu naleznete na webových stránkách Muzea 
Jindřichohradecka www.mjh.cz/aktuality. 

NOČNÍ KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY KOSTELA SV. JANA KŘTITELE začínají 
každý prázdninový pátek vždy ve 20.00 hodin v termínech 5., 12., 19., 26. července a 2., 9., 16., 
23., 30. srpna 2024. Vstupenky je nutné zakoupit předem buď online na www.mjh.cz, nebo 
na pokladně muzea ve Štítného ulici. Jednotné vstupné je 150 Kč. 

Flétna, viola a harfa zazní na koncertu POBALTSKÉ ZRCADLENÍ v kostele sv. Jana Křtite-
le v sobotu 6. července 2024 od 18.00 hodin při příležitosti 19. ročníku Jihočeského komorního 
festivalu. Vstupné na akci je dobrovolné. 

Ve čtvrtek 18. července jste zváni do kostela sv. Jana Křtitele na koncert NOVÁ HUDBA. 
Od 18.30 hodin uslyšíte violoncello v podání Jirky Fajkuse, perkuse v podání Anežky Novákové 
a na klavír zahraje Barbora Varmužová. Vstupné je 150 Kč. 

Srdečně vás zveme na probíhající výstavu jindřichohradecké rodačky a výtvarnice Zdeňky 
Skořepové nazvanou STÁLE MALUJÍCÍ ZDEŇKA SKOŘEPOVÁ. Výstava představuje 
průřez celou dosavadní uměleckou tvorbou autorky. Umělecká díla jsou instalována v křížové 
chodbě bývalého minoritského kláštera ve Štítného ulici a bude možné je vidět do 30. září 2024. 

Zveme vás do výstavní síně ,,V jezuitském semináři“ na Balbínově náměstí 19/I, kde je umístě-
na výstava ANTONÍN MÁLEK FOREVER, která představuje hlavně figurální a portrétní 
tvorbu, krajinomalbu, scénografii a autorovu tvorbu novoročenek. Výstava potrvá do 22. září 
2024. 

Do konferenčního sálu Muzea Jindřichohradecka ve Štítného ulici jste zváni na probíhající 
výstavu NEŽÁRECKÉ PŘEDMĚSTÍ, z cyklu výstav Město Jindřichův Hradec ve sbírce 
muzea. Výstavu můžete navštívit do 6. ledna 2025 v běžné otevírací době. V konferenčním sále 
je též umístěna minivýstava BEDŘICH SMETANA A JINDŘICHŮV HRADEC připravená 
k příležitosti 200. výročí Smetanova narození. Výstavu je možné navštívit do 30. září 2024 
v běžné otevírací době. 


